
2023年升旗仪式教育活动方案设计(大
全5篇)

为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。怎样写方案才更能起到其作用呢？方案应该怎么制
定呢？下面是小编为大家收集的方案策划书范文，仅供参考，
希望能够帮助到大家。

升旗仪式教育活动方案设计篇一

升国旗仪式是进行爱国主义教育的极好形式。依据《中华人
民共和国国旗法》的有关规定，根据我校实际情况，对师生
进行爱国主义、集体主义、革命传统教育、艰苦奋斗教育以
及其它方面的教育，特制定升旗仪式课程方案。

1、使我校升旗仪式制度化、规范化、科学化。

2、用不同主题的升旗仪式对学生进行爱国主义教育。

1、学习《中华人民共和国国旗法》

2、培训升旗班

3、进行国旗下演讲

4、学唱国歌、校歌

由团委具体负责，政教处、办公室、信息中心、各班班主任
协调配合进行升旗仪式。

1、团委管理职责：组建升旗班；定制升旗服装；安排每次国
旗下演讲；收集整理国旗下演讲稿，并推荐校报；每年将国



旗下演讲稿印制成册。

2、政教处管理职责：安排校学生会纪律部检查各班在升旗过
程中的纪律情况、通报纪律好的和纪律差的班级。

3、办公室管理职责：管理教师的升旗队列；记录教师的出勤
情况；通报批评未出勤或纪律差的教师。

4、信息中心管理职责：保障音响设备的正常使用。

5、班主任管理职责：整理本班学生队列，管理本班纪律。

1、每学期初利用一节课时在固定的教室对升旗班进行国旗法
等课程培训。

2、每周一上午课间操时间为固定的升旗仪式课程时间，全校
师生举行庄严的升旗仪式。要求全校师生穿校服、戴胸卡、
集队迅速、列队整齐。

3、三名旗手负责每天早晨7：00（夏季）/7：20（冬季）升
旗，下午7：20（夏季）/6：40（冬季）降旗。

4、每周一如遇到恶劣天气，每班在室内进行简短的升旗仪式。
信息中心负责播放国歌，全体师生在教室内起立，面对教室
前方墙壁上的国旗行注目礼。团委负责组织，班主任跟班。

5、每学期第一次升旗仪式由校长进行国旗下演讲，以后安排
德育校长进行两次国旗下演讲，其他领导不做硬性规定。

6、升旗仪式程序：

（1）出旗

（2）升国旗，奏国歌



（3）奏校歌，音乐班学生齐唱校歌

（4）国旗下演讲

（5）升旗班退场

升旗仪式教育活动方案设计篇二

每周升旗仪式是学校进行爱国主义教育的基本方式。我校通
过规范升旗活动，开展系列思想教育，加强班集体的凝聚力，
加强学生品德养成，塑造师生良好形象。特制订此活动方案。

（1）集队

（2）升旗仪式：

（3）值周行政讲话和国旗下讲话

（4）学生代表讲话

（5）退场

1、集队（负责人：徐庆连）

（1）早上7：55分播放集队音乐，8：00前到达田径场。全校
学生听到集队音乐，要迅速在教室门口排成两列纵队，有序
地到田径场集合。集队的过程中做到快、静、齐。下楼梯时
靠右行走。

（2）在田径场列队时，两人之间前后左右距离为一臂距离。
进入操场后，的学生应迅速找到自己所对应的位置。体育委
员站在队伍的正前方，班主任与体育委员并排，其他班教老
师排在本班学生后面。



2、退场（负责人：徐庆连）

升旗仪式结束后，各班听从学校的安排依次退场，各班在体
育委员的带领下按退场路线返回教室。

3、升旗仪式（负责人：叶选琳）

升旗时，要面向国旗肃立敬礼，站立敬礼的姿势要合乎要求，
要有一种尊严感、自豪感。唱国歌时，表情要庄重、认真，
吐字要清晰，声音要洪亮，，感情要真挚，负责人为沈志旋
老师。全体穿校服。

（1）仪仗队

早上7：50分前到队部室门口排队集中签到，7：55分到升旗
台北侧集中，全体队伍面向升旗台。升旗仪式开始时，当主
持人说“出旗”时，仪仗队演奏出旗曲。对每位队员纳入学
生德育考核。

（2）旗手

早上7：45分前收旗，旗手共4人。旗手要负责升旗活动，每
位队员要做到动作规范、服装统一。升降旗准时，不无故缺
勤、迟到，树立文明形象。对每位队员纳入学生德育考核。

（3）主持

主持人要求仪表端庄，声音宏亮，语速适中，台词规范，普
通话标准。是一位品学兼优的学生。

4、值日行政讲话

总结上一周学校的全面情况，布置本周全校的开展的活动要
求。



5、学生干部总结（负责人：徐斯杰）

发言人的仪表要端庄，要准备好发言稿；发言时声音要响亮，
表达要流畅。

6、其他安排

（1）、资料收集：吴秀娟

负责收集每次国旗下讲话及晨会活动相关照片、纸质资料。

（2）、摄影：徐斯杰

对升旗礼中进行的特别活动，如颁奖、活动倡议等进行影像
资料记录。

（3）、歌曲、音响：廖毅坚

提前准备好广播室的音响设备，保证好升旗仪式的正常进行。
升旗时或讲话时能调整好音响的音量，及时排查故障。

升旗仪式教育活动方案设计篇三

一年一度的六一儿童节是少先队员最隆重的节日，通过开展
庆祝“六一”活动，使队员在积极的参与中体验集体合作的
快乐，体现一种积极向上、乐观进取的精神。开展以丰富多
彩的活动，激发学生热爱国家、热爱党、热爱生活、热爱学
习、热爱校园的情感，欢度一个有意义、能回味的六一儿童
节。为了使庆祝活动顺利进行，特制定此方案。

第一部分：少先队员入队仪式。

第二部分：初一队员退队仪式。



第三部分：“跳蚤市场”爱心义卖活动。

1、时间：年5月31日上午。

2、地点：校内舞台。

3、场所布置：场景布置宣传标语

4、出席人员：学校领导、小学部及初一全体师生。

5、照相、摄像：张志超

6、协助管理分工：

一年级：xx；二年级：xx、xx；四年级：xx；五年级：xx；六年级：xx。
（名在前面的负责一班，名在后面的负责二班。）

7、协助布置会场人员安排：

（一）、学校领导讲话

（二）、系列活动开始

第一部分：入队仪式

一。全体立正。

二。出旗。（音乐齐奏，全体队员敬礼。）

三。唱队歌。

四。少先队辅导员介绍大队委成员及职务，并请大队长讲话。

五。宣布批准新队员名单。



六。授予队员标志。（授予者双手把红领巾授予新队员，新
队员双手接过，放在颈上，授予者给新队员打上领结，接着
互相敬礼。）

七。宣誓。（由廖敏老师领誓，读誓词时举右手。）

八。新队员代表讲话。（一年级新队员代表傅瑞嫄）

九。辅导员代表讲话。（马秀悦老师）

十、呼号；

第二部分：退队仪式

十一、初一黄庭坚班朗诵《回首与追求》）；

十二、退旗，敬最后一次队礼；摘下胸前红领巾并叠好珍藏
（少先队辅导员情绪导入）。

十三、团委书记讲话并号召初一入团。

十四、宣布入队及退队结束。

第三部分：“跳蚤市场”爱心义卖活动

十五、主持人宣布“跳蚤市场”爱心义卖活动开始；

十六、主持人宣布早上的活动全部结束。

（1）5月31日上午，各班班主任组织各班同学带好椅子到学
校广场按照指定位置坐好。

（2）要求各位同学在新队员入队仪及老队员退队式上注意纪
律，能做到不大声喧哗。



（3）班主任在活动前提前做好安全教育，并提醒孩子们带上
防暑用品（遮阳帽和水）。

升旗仪式教育活动方案设计篇四

活动目标：

1.引导幼儿、家长学会尊重国旗，并逐步掌握升旗时的礼仪，
培养幼儿的爱国主义情操。

2.引导幼儿、家长积极参与班级晨会的筹备，展现班级风貌
和幼儿的风采。

活动时间：

每周星期一早上8：00---8：30

活动地点：

幼儿园内升旗台操场

参与对象：

小班、中班、大班全体幼儿和班级教师、部分家长

活动要求：

1.着装要求

教师、家长：参加升旗仪式的教师和家长要着装得体(不得穿
超短裙、短裤、拖鞋等)

幼儿：各季节礼服

2.升旗时的礼仪



教师、家长：当国旗升降之时，任何在场者均应停止走动、
交谈，并且停下手中的一切事情，然后面向国旗立正，并向
国旗行注目礼。戴帽者通常应脱下自己的帽子，唯有身着制
服者可例外;参加升旗仪式时，教师可暂停接待家长。

幼儿：幼儿在参加升旗仪式时面向国旗行注目礼，不能随意
走动、讲话或大声吵闹，升旗时可跟着音乐唱国歌。

(注目礼要求：双脚立正站好，双手垂直放在两腿侧边，眼睛
注视国旗)

3.其他要求

教师：

(1)教育幼儿学会尊重国旗，出旗和升国旗时行注目礼，教幼
儿学唱《义勇军进行曲》。

(2)班级需在前一周周五前安排好升旗仪式相关内容，并做好
节目的排练，保证周一晨会的顺利进行。

(3)通过微课掌上通、q群等方式向家长宣传周一班级晨会时的
礼仪及注意事项。

(4)准备好照相机，为升旗仪式留下影像资料。(各班老师或
家委会可指定一名家长进入场地进行跟拍。)

幼儿：班级晨会节目表演结束后，请给予表演者热烈的掌声。

家长：

(1)在八点之前来到幼儿园参加活动，升旗进行时幼儿园将暂
时关闭园门，待升旗结束时可正常入园。



(2)家长请在升旗候场区拍照或摄像。

4.场地准备：

(1)各班按要求找到位置;

(2)参加的家长站在幼儿的后面观看，班级晨会的幼儿家长站
在候场区幼儿的后面。

5. 活动流程：

(1)升旗仪式

(2)升旗班级表演

(3)各班有序离场

6.节目要求：

(1)各班提前筹备班级晨会的各项工作

(2)加强主持人的练习工作

(3)节目形式多样，可以是表演唱、律动、亲子节目、故事表
演等

(5)表演服装整齐、统一。

升旗仪式教育活动方案设计篇五

1、通过升旗仪式，萌发幼儿热爱祖国、尊敬国旗的情感。

2、通过国旗下讲话，逐步让幼儿掌握一些礼仪、养成教育等
方面的知识。



每周星期一早上9:30――9:50

幼儿园内升旗台操场。

全体幼儿和班级教师。

1、清洗国旗：每周负责升国旗的班级教师于前一周星期五将
国旗降下，并进行清洗。

2、升旗手提前准备：担任升旗仪式的班级需在前一周周五下
午安排好升旗手，并作升旗仪式的排练，保证周一仪式的顺
利进行。升旗班教师9:25带领升旗手到升旗台前。

3、每周负责升国旗的班级教师准备好国旗下讲话内容。（表
现形式可以是小故事、幼儿表演、小歌谣、诗歌朗诵等）

4、维护活动现场的安全与秩序：经常给幼儿讲解升国旗的庄
严性，告诉幼儿在参加升旗仪式时不能随意走动、讲话或大
声吵闹。

5、训练升国旗的礼仪，教师要教育幼儿学会尊重国旗，出旗
和升国旗时行注目礼。

6、歌曲准备：《出旗进行曲》《义勇军进行曲》《国旗国旗
多美丽》《祖国在我心窝里》

1、主持人宣布：“xx幼儿园升旗仪式现在开始！”

5、第四项：

b:主持人宣布：“礼毕，请××班××老师进行国旗下讲
话!”（当周承担升旗任务的班级教师对全园幼儿园进行礼仪、
养成教育，表现形式可以是小故事、幼儿表演、小歌谣、诗
歌朗诵等）。


